

тета и преобразовать его въ миссіонерское и религіозно-просвѣтительное Братство. Идеи этой не суждено было осуществиться при архіепископѣ Неофитѣ. Осуществлена она при его преемникѣ, преосвященномъ Іаковѣ. Предсѣдательство въ совѣтѣ Братства поручено было, въ силу самаго устава, Вашему Преосвященству. Опять начались новые для Васъ труды то по организаціи религіозно-нравственныхъ чтеній, то по преобразованію дѣла миссіи въ епархіи. Я не буду говорить о томъ, какое вниманіе требовалось отъ Вашего Преосвященства при веденіи этого сложнаго дѣла, а позволю себѣ остановиться на одномъ только обстоятельстве.—

Преосвященнымъ епископомъ Іаковымъ исходатайствовано было предъ Святѣйшимъ Синодомъ разрѣшеніе Христо-Рождественскому Братству издавать религіозно-нравственные листки на русскомъ и параллельно съ нимъ на молдавскомъ языкахъ. Дѣло было новое. Къ этому же оно встрѣтило, къ сожалѣнію, на первыхъ же порахъ и тормазы. Вотъ-вотъ готово было оно заглохнуть, не успѣвъ развиться. Но Вы, какъ предсѣдатель Совѣта Братства, не допустили до этого. Вы ободрили, поддержали людей, приставленныхъ къ дѣлу изданія листковъ. Оно не заглохло, а стало болѣе и болѣе развиваться. За семь лѣтъ оно настолько окрѣпло, что обратило на себя вниманіе иноепархіальной печати, ставящей это дѣло въ образецъ и помѣщающей иногда на страницахъ епархіальныхъ органовъ перепечатки изъ этихъ листковъ. Великое спасибо Братство должно сказать за это Вамъ. Мнѣ же, Владыко святой, позвольте провозгласить здравицу за Васъ, какъ за предсѣдателя Христо-Рождественскаго Братства, ревностно заботившагося о развитіи и процвѣтаніи его. Многая лѣта Преосвященнѣйшему Аркадію».

Членъ Александро-Невскаго благотворительнаго Братства, протоіерей о. М. М. Чакиръ, сказалъ:

*«Преосвященнѣйшій Владыко!*

Позвольте и мнѣ, члену Кишиневскаго Александро-Невскаго Братства, въ сіи минуты сказать Вашему Преосвященству отъ имени членовъ Братства сердечное спасибо за Ваши Архи-

пастырскіе заботы о тѣхъ бездомныхъ, безпріютныхъ, престарѣлыхъ и немощныхъ старцахъ и старицахъ, которые находили и находятъ пріютъ въ богадѣльнѣ А. Н. Братства. Вы съ 1900 года состоите пожизненнымъ членомъ Братства, а съ 1903 года состоите предсѣдателемъ Ссвѣта и направляли и направляете дѣятельность всего Братства и его Совѣта. Вы не только удѣляли весьма часто свои лепты призрѣваемымъ, но не разъ лично посѣщали этихъ обездоленныхъ, обходили палаты ихъ и своими теплыми бесѣдами и участливымъ отношеніемъ доставляли несказанную утѣху призрѣваемымъ и облегчали ихъ бездомность родственнымъ отношеніемъ. Разрѣшите же мнѣ, Владыко святой, отъ лица малыхъ сихъ—выразить Вашему Преосвященству благодарность и пожелать Вамъ многихъ, многихъ лѣтъ, чтобы Вы могли и впредь утѣшать и ободрять питомцевъ пріюта-богадѣльни».

Протоіерей о. І. И. Игнатовичъ вручилъ Преосвященнѣйшему Аркадію слѣдующее письменное привѣтствіе:

*«Архипастырю добрый!»*

Настоящее утѣшеніе наше не отъ прелести, ни отъ нечистоты, ни лестию. Всѣ мы свидѣтели и Богъ, яко преподобно и праведно и непорочно трудился для вѣрующихъ, дабы всѣмъ ходити достойно Богу. Непогрѣшая, Ты можешь предъ всѣми сказать словами апостола, что все время пребыванія Твоего среди насъ—пастырей и пасомыхъ—Ты былъ «не аки челоуѣкомъ угождающе, ни въ словеси ласканія, ни ищущи отъ челоуѣкъ славы, ни въ тяготѣ яко власть имущій, но тихимъ, якоже доилиці грѣетъ своя чада, желяюще и любя насъ (1 Солун. 1-я и 2-я гл.). Посему на любовь естественно отвѣчать любовью же. И вотъ почетное собраніе, союзомъ любве соединенное, вспомянувъ Твои труды и заслуги, какъ награду земную, высказало Тебѣ хвалу и благодарность. Къ общему голосу прими, Владыко святой, и мой отъ сердца.

Но скоро вси пойдёмъ каждый во своя си, а также и Ты въ свое уединеніе. Туда со духомъ Твоимъ слѣдуя, дерзаю отъ полноты любви сказать Тебѣ одно, опытно-испытанное слово: мужайся. Знаешь самъ, какъ въ писаніи сказано апостоламъ: въ